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LEZULWME 
Megállunk a munkaügyi 

ségnél. Megrenditő kép. 
Toprongyos, fázó, didergő, vánnyadt 

emberek tömege. Muukát kérnek. Nem! 

felügyelő- 

Munkáért könyörögnek. Siruak, esde- 

kelnek. Otthon a rongyokba burkolt 

család. Száraz kenyértelenül 

Várnak! 

Oe csak kereslet van. Csak munkát 
keresők vannak, munkaalkalom nince. 

Beszédbe elegyedünk egy különös- 

rongyos, elhagyatott, lezüllött 

csoporttal. 
Arcukon a vánnyadt elhagyatottság 

fakószürke csontokra tapadt patinája. 

Külföldről jöttek. Franciaországból. 

milve. 

Még junins elején indultak el állami 
akcióval és támogatással Franciaor- 
szágba, hogy megkeressék családjuk és 
maguk számára a betevő falatot. 

rongyosan, szánalmasapb le- 

Habsburg Otftó nagykorusifásáf 

lafKolezsvár, TV. évi. 260. szám. 

szökE 

Ezek azok az áldozatok, akik 
beugrottak a francia ügynökök 

csábitó igéreteinek, minden hol- 

mijukat pénzzé tépe celutaztak 

a dicsigéret földjére: Francia- 

országba. 

És most itt állnak sokan ezek közül. 

Visszaszöktek Franciaországból. Most 
it lesik pénztelenül és kilátástalanul a 
munkaalkalmat, ami itt sincs. 

Egyik munkás igy beszéli: 
Amikor megjelentek a közöttünk to- 

Lorzó francia ügynökök, mézes, mázos 

szevakkal elhitették velünk, hogy 

Franciaorsrágnak az a része, 
ahová megyünk, tejjel, mézzei 
folyó Kanaán és annyi pénzt 
kereshétünk napi nyolc órai 
munkával, amiből tőkét ayüjt 

hetünk. 

Amikor kivittek bennünket, egy is- 
tállóba helyeztek el és 

HAZA A FRAN.- 
CIAORSZÁGBA MUNKÁRA 
KICSÁBITOTY EMBEREK 

ugy bántak pelünk, mint a kö 

zépkori rabszolgákkal. 

Napi 12 órát dolgoztattak a szénbá- 
nyák mélyén 

állati sorban, süány moslékon 
és pénztelenül. 

Rettenetesen éheztünk és szenvedtünk, 

nem birtuk tovább, meg kellet 

szöknünk 

és rettenetes nélkülözések közepette ér- 
tünk haza .. az itteni nyomoruságba. 

Igy beszél a csoportból valahány... 
az első csoportban megérkezett szeren- 
csétlen, lerongyolódott emberek és azt 
mendják, hogy a messzi elszász-lotha- 
rirgiai szénbányákban az emberek szá- 
zai, éhesen, kifosztva várják és lesik 
az alkalmat ... a szökésre. 

Jó volna, ha a kormány felfigyelne 
a külföldön kinzott emberek tömegére 

és munkaalkalmat szereznének ... in- 

kább itthon. 

z... 

ünneplik a magyar legifimisfák 
(Brüsszel) Több magyar legiti- 

mista arisztokrata ma megérkezett a 
belga fővárosba, ahonnan tovább utaz- 
tak Steenockerzcelebe, hogy részt ve- 
gyenek Habsburg Ottó nagykoruvá 

..e........ 

avató szertartásán. A steenockerzeelei 
kastélyában nagy a készülődés a szer- 
tartásra. Számos főherceg és főherceg- 
nő érkezett a kástélyba, akik ma este 

a volt császári család tagjaival közös 

vacsorán vesznek részt. Hir szerint a 
holnapi aktus szigornan szertartásszerü 
lesz és lehetőleg nélkülözni fog minden 
politikai jelleget. A mise után Ottó fo- 

gadja a szerencsekivánatokat. 

Tizenegyév uftán Szamuelly bünfársa- 
kénflefarfóziattak egymagyar orvosí 
(Budapest.) Miskolcon ma letar- 

tóztatták és Szekszárdra kisérték át 

Domján Lajos dr. orvost, akit azzal 
vádolnak, hogy 1919-ben Szamuelly. és 

Még mindig fari 
Spanyolországban a 
riadókészülfség 

(Madrid.) Ma kommunista kiáltvá- 

nyok terjesztése miatt több letartózta- 
lást eszközöltek a spanyol fővárosban. 

A rendőrség riadókészültségét ma éjsza- 
kára is fenntartják, mert attól kell tar- 
t. 

Sziluaspuszta.) Bölönyi Józset 

a kolozsvári Magyar Szinház több éven 
át volt intendánsa, Tisza István jóba- 

átja, 81 éves korában tegnap delután 
meghalt. Bölönyi érdekes politikai pá- 

ját futott meg, s igy került a kolozs- 
Jári Ma, gyar Szinház élére. amelynek 

eyik legfényesebb korszaka füződik 
4 bevéhez. Most már évek óta vissza- 

tekintve aránylag nyugalom uralkodott. 

Meg6alt Bölönyi József 
a Magyar Szinbáz volf 

infendánsa 

Pogány népbiztosok rendeletére a tol- 
namegyei ellenforradalmi mozgalmat 

vérbetojtotta s két vezetőt, Vass Józse- 
fet és dr. Baranyai Lászlót birói itélet 

tani, hogy a kommunisták zavargásra 
készülnek. A főváros külső negyedeiben 
ma jelentéktelen összeütközésektől el- 

vonultan élt birtokán, ahol most elkér- 

te a halál. 

Sporf 
(Bécs.) Az Admira a stokholmi ld- 

rótisklub Almaene ellen 3:0 (1:0) arány- 

ban könnyen győzött. A svéd csapat 

klasszissal gyengébb volt. 

nélkül főbe lövetett. Domján tizenegy 
évig tartózkodott külföldön s anyja lá- 

togatására érkezett nehány nuappal ez- 

előtt Miskolcra. 
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POLITIKAI NAPILAR 
és kiadóhivatal zatti é, a 

a. 2]. Nyemdai 18t 
Eléüzetén ár; Egész évre é00 
félévre 300 lej, negyedévre 
lej, egy hónapra 50 lej. Külföldén 
ezeknek az áraknak kétszerese. 

Hirdetések közlése tarifa szeriat 

Apréhirdetések ára: szó 2 le 
Vastagabb betüvei * ..4 
Kéziratokat nem adunk vissza 

ABORSAI 
perben meg- 
gyengiülf a 
ianuk me- 
moriája 

(Szatmár.) Harmadik napja tari 
a borsai nagypör és ezen a napon kez- 

dődtek meg a tanukihallgatások. Első 
tanu Mihail Ican Fasa a borsai interi 

már bizottság elnöke, aki arról tud. 

hogy Danila Borsán járt, de terhelő 

momentumokra nem emlékszik. Viszont 

arról tud, hogy Danilla élete a zsidók 
részéről veszedelemben forgott, Petro- 

vai Vasile, volt borsai áll. tanitó is csak 

arról tud, hogy a zsidók a' rormánok el- 
len tüntettek. Ugyanilyen értelemben 

vall Ilea György posta altiszt, Strofun- 
de Iuon borsai parasztgazda is. Steteó 
György földmives egyáltalán nem em- 

lékszik arra, hogy Borsán valaha is az 
tiszemita tüntetések lettek volna. Pet- 

rovay falusi jegyző pedig visszavonja 

a vizsgálóbiró előtt tett azon vallomá- 
sát, hogy tudott volna Borsa felgyuj- 

tásáról. A tárgyalást holnap folytatják 

CANGOKBAN 
egy franciaorszá- 
Ji fiuinlernáfus 

(Páris) Dijonban egyik középisko- 
la négy tantermét és internátusának 

két hálótermét tüz pusztitotta el. 300 
növendéket részben az ablakokon át 
kellett a hálóteremből a lángok közül 
kimenteni. 

Csapadékra 
6ajlamos időjdá- 
rás váröaó 

(Budapest.) A meteorológiai in- 
tézet idjárásprognózisa szerint gyors 

hőmérsékletemelkedéssel még csapadék 
ra hajlamos időjárás várható. 

... 

Cőölle kilép a Nép- 
szövefségből 

(London) A Newyork Herald sze- 
rint Chile kormánya azzal a tervvel 
foglalkozik, hogy a Népszövetségből ki- 
lépjen. Ennek oka állitólag az lene 
hogy az európai hatalmak tulsulya a 
tengerentuli államokat visszaszoritja. 

Az Associated Press munkatársa előtt 
a chilei külügyminiszter a hirt meg- 

Iecáfolta. 

...al 

Müködik az oros 
cseka 

(London) Rigai jelentés közli, hogy 
a bakui szovjettörvényszék a cservonic- 

cel folytatott spekuláció és ellenforra- 

dalmi tevékenység miatt 3 perzsát és 

15 perzsát pedig 2-5 

sztés bünte- 
1 oroszt halálra, 

szabadságbe évig terjedő 

tésre itélt. 

A kiraály résezi vesez 
a kölfségvefési tlár- 
ayaló miniszíferfa- 

nácson 
A kormány folyó hó 24-én őfelsége 

elnöklésével minisztertanácsot tart, 

amelyen a költségvetést tárgyalják meg. 
Ar uj költségvetés december 1-én kerül 

a parlament elé. 



MAI rAc 

a
 

BANK BÁN ÉS VADKAGSA M. 
ceste harmadszor adják a Bánk bánt 

magát egy budapesti pléhános 
HHorváth Arpád zseniális rend 

feleplezték, 50gy mezfelen né ökkel orgiákai rendezert és főszerepeket Poór Lili, Kaszab Amm. 
Bárdi Te ő, vérlertőzési köveleit el törvényfelen lednyán káseló Téd tlde Temes pagez e a z / 

(Budapest) A magyar főváros, is valamennyire. A parochia jól lezárt ] szeretőt és azt is, hogy n 18 éves gyer- bely Odön alakitját. Nagy nemizeti 
része a keleti oldalon alig egy pár éve redőnyei mögött Szegfü főur évek óta mek gyereke szintén a családban ma ragédiánk e megujhodott alakjának a házak ezreivel terpeszkedett el és a meztelen nőkkel orgiákat rendezett, ami radt!.. mert a plebános ur a tettess hecmadik előadásái A. bérletben tart végső uccát, mert átövezi a hatalmas csak azért nem kelthetett feltünést, Epilogus ják meg. Péntek este a Vankacsa 
telepet. Őv-uccának nevezték el. mert a bachanáliák terme a parochia A vizsgálat megindult Az egyház ilágirodalom legtökéletesebb tragiio, ! 
A tizezres tömeg, amely itt sárkuny- eldugott részében volt és a nők is disz- szigoru volt. De nem lehetett, mert médiájának lesz a harmadik előadása, 

nókban, kisebb polgári házakban, - krétek voltak. Nem is lett volua baj Szegfü plébános ur, aki vérmes volt és miután az első két előadás a közönség 
sőt gyéren villákban is - helyezkedett akkor, ha a játékba nem szól bele egy aránylag fiatal, a zuglóiak kenetteljes és a sajtó legzejesabb eljemerése melt 
el, néhány éve a váci püspökséghez nő is, aki már 14 év óta volt hódolója prédikátora itélt önmaga felett A ütok lett folyt le 
fordult, hogy engedélyezzen részükre a főtisztelendővek, sőt a hódolatbál kipattant, szájról szájr A járt és jár és HE t 
egy plébániát . és igy épült fel a nem származott volna egy szép lányka a zuglóiak fejüket ssóválták. 
Határ-ucca mentén a zuglói róm. kath.is, aki az eset idejéig tizenhárom éves Csütörtök: Bank bán lm őre templom és a plébános egy Szegfü ne- szépen fejlett hajadonná fejlődött. A pesti lapok az etkölcs nev ében el- Rondezi Horvátb Árpád, a buda. 

vezetü lelkész lett. Gyereke születik a gyérmeknek hallgatták az ügyet A reverendára peti Nemzeti Szinház rendező 
A hivek százai A parocbhián aztán egy kis kellemet- nem szabad sárnak fröccseni. Nincs je m v) ta A bérlet Sez. 65. 

töltötték meg mindennap a szerény kis len incidens támadt. A főtisztelendő ur iguzuk. Éppen a morál érdekében, ép- Péntek: A vadkacsa (Harraadszor. 
templomot és különösen a reggeli mi: lányának gyereke született. A 13 éves pen a katholikus egyház integritása kö Rendezte Horváth Árpád. mint a 
séken, amikor az evangéliumi oldalon lánykának. Keresték a bünöst és Szegfü veteli meg azt, hogy kiselejtezze azo- vendég.) B. bérlet 15. Saz. 66. A 

minden reggel Szegfü plébános is pré tisztelendő ur a káplánt gyanusitotta kat, akik hütlen sáfárai a léleknek és Szombat: Meluzina. lerkovits-opérett, azt 
dikált. meg. Az ügy a püspökig puffadt. A a testnek. Hiszen elyan szegény, sivár, először. Kondor Ibolyka, Betegh r 
Olyan lélekbe markolóan elyan sziv-káplán nem hagyta magát. Neki is vol- üres a lélek, olyan elvánnyadt, hitvány Bébi, Nádor Jenő. Toampa Béla, iöb 

hezszólóan prédikált Szegfü főtiszte- tak nő ismerősci plébános ur nő isme- a tömegek agyonhajszolt testee hogy Hhász Aladárral) brenetéde. isé 
lendő ur rrősei közül és könyörtelenül leleplezte csak igazi apostolok menthetik meg a 12. Sez. 67 g 
a test sanyargatásáról a hit- ráét Az orgiákat, a nőket, al veszendő élétét. (íza) Vasárnap d. u. 6 órakor. Ahanei . tép a 
vpány test págyainak leküzdé- 

séről, a lélek fisztaságának 

gyönyörüségéről, 

hogy a hivek szemébe könny szökött, 

elfelejtették a nyomort, a hideget, a 

estt fagyot, az otthon rongyokba 

urkolt, ébe ző, vértelen arcu gyerekei- 

szárok. (Kondor, Betegh, Nádo, éírás 
Tompa, Ihász). Mérsékel e á. ma 
árakkal, Ssz. 0a 

Vasárnap este 9 órakor: Melua. aes mondo 
kovitz-operett, másodszor Béé Mres é 
letszünetben. Ssz. 69.) litásb 

A Magyar Szinház jegyei előpételben e a 
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.. és áhitattal csókolták meg na- / Huzás 1030. december 21. N ereményeket a Banca Albiaz ül vel. 
ponta Szegfü plébános ur áldást osztó, fizeti. Hivatalos sz2t ysez lesz kinyomatva. . zs kmók 1 eet kónyekere ár N. 
jól ápolt kezét. (é] Vidéki rendeléseket 117 lei előzetes beküldése ellené- mm 

A parochia titka ű ben Sorsjegyiroda a Memorandului 16 sz. eszközöl * Aűjell 
Szegfü főtisztelendő mise után szé- .............. MAGYAR SZINHÁZ MOZIMDSORA: á 

pen hazakocogott a parochiára. Utköz- Ez n .. é ; é Ma csütörtökön u j müsor kerül veti ; en ya zinü eg egy pár gnsz e fen gye lorsz , tésre a Magyar Szinházban. Remutatás. 047 p. 
szót is ajándékozott az elébe kerülő hi- 

pilágos bá ra kerül Zane GCrey, a világhiru Wi- veinek. Nagyszerü simogató szavakat. r anozk rmilyen melyn Alázatosat, leereszkedőt, bánatosat vent. meényet róléna A legérdekesebb pén ké vug í ategó- cselekményü alkoi „Az élet diadala 
ála éke z 6atárr evizió ellen cimü drámai történet 7 felvonásban, a inyi 
főtisztelendő ur (Páris.) A Paris Soir közli Zaleski [határrevizió reá nézve kedvezőtlen be- jöterepe at tkzk F ogy ; . a és * 

a rumos feájába egy pár milli- lengyel külügyminiszter nyilatkozatát, következése után bizonyára beállana. egy radosanti Terti történetét eleve yetle gramm ciánkálit fett, aki azt hangoztatja, hogy Lengyelor- eeseseseeseseeeeseeeeseeeeepeescenn a Aaz mil dol- riti még a füm. Szines természi felvé megitta és egész emberi módon .szág exisztenciális kérdése minnnálisan Kél és fél ió 1. telek. ayér serozata lét z iflai 
meghalt. mai határainak megmaradása s ezért lár értlékü n i golmas jelenetekben és meglepetések 4, 
Csendesen, szótlanul, elkékülő ajak- sohasem fog beleegyezni abba, hogy a kap TYör rsade ben gazdag filmnek. E kiegészítő mi udve 

kal, a megrémült hivek zokogtak, sir-határokat Németország javára megvál- asre serként két pompás amerikai buriesk Int A 
tak és ellepték csodálkozva a parochia toztassák. A lengyel külügyminiszter (London) orssgtó jelen kerül vetitésre, „Az élet diadolat csü- elt, 
uccáját, kertjét, folyosóját, irodáit, utal arra is, hogy zanciaprszágnak tés szerint Törökország két és félmillió törtökön, pénteken és szombaton 3. 5 00 
szobáit és mindenki me gdőbbenve vár- nagy érdeke füződik ahhoz, hogy Len- dollár értékü ágyumegrendelést eszkö- és 7 órakor látható. Vasárnap csak két malizta 
ta a választ, hogy: gy vissza ne fejlődjék, ami a zölt Olaszországban. előadás lesz fél 3 és 4 órakor. lelyárak utába, Miért tette ezt a főtisztelendő ur?! egeeegegeezeekerekes Geeeeee ere 20 és 10 lei : ég cin 
A drága plébános ur, akinek az ajká- el za z e É . ane ébban 
ról ugy ömlött a szó, mint a csorgatott Vasárnap d. e. 11 órakor matiné 15 élyege 

és 10 leies helyárakkal. Vasárnap d. c hnden 
órakor matiné lesz a Magya Szin- 

bházban. Müsoron Szahara Wild-West 

kaiandok ? felvonáshan, a főszerepek 
ben Jack Holtés William Povel. Szen 

7ációs, izgalmas cselekményü történet. 
melynek csodásan szép terméneti föl- 
vételek szolgálnak hátterül Helyárak 
15 és 10 lei. 

Csuförtök, péntek és somkuten 3, 5 és 
?7 órakor, „Az élet diada.u. Zane 
Grey szenzációs Wild-West törté- 

nete 7 felvonásban. A főszerepek 
ben; Nancy Caroll és Jck Holt. 

hársfa méz. 
Választ azonban senki sem kapott. És 

a megrenditő esetet mély és titokzatos 
he mály fedte egy darabig. 

Orgiák meztelen nőkkel 

Amit két ember tud, az nem titok, de 
amit sok nő tud, az már rosszabb a 
hirlapnál is, - mondják a bölcsek. 
Mert hát ugy történt a dolog, hogy 

Szegfü tisztelendőnek voltak olyan hi- 
vei is, akik nemcsak a templomban 

hejtottak térdet előtte, hanem este, sőt 
éjjel a parochián is. Ezek azonban ki- 
vétel nélkül nők voltak .. és riválisok 

az évekpéta Czil Ma női egy 
közismert ér Platla Unirii 14 sz. e 

Mielőtt bárminő szükségletét beszerzi, kérem saját 
érdekében meggyőződni olcsó áraimról 

Eladásra kerülnek: selymek, bársonyok, szövetek, zefirek, vásznak, 
G) sifonok, asztalnemüű k, fehérmeműanyagok, ezönyegek 
kelmék, stb. stb garantát legjobb minőségben. 
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coRSsó FILMSZINHAZ CARMEN Mozao URANIA sSELECT MOZGó 
Preomier 2 film 3 órás előadás 17 felv. szenzációs ujmüűser! Rudol! Valentino emlékére 

Ha a császár visszatér farmööse Hölgyválasz 
Főszereplők : 3venz dráma 0 felv. 

Ramm Nevre Fósz.: Wilam Bod, Elót Fair Pálós szalónvigláták A Verze Arcna Ma 
norothy Forotam A hegujabb technikáju sziankronizát füm 

Pussztfálk királya 
Főszerepekben : 

wWiily Fritseh, Suzy Vernen : Műsoron kivül: A beszélő kutyák 8 v. kalandor-dráma 1 Ezenkivül: Hangos pótkép és a le 
Szeezációs új hangos attrakció Leo Maloney á la Baáffalo Bill Ezenkívül: A fegujabb Jourmal ujabb Journal.l. 
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MAI VILÁG 

Hallatlan olcsó árak! 

ad a Mai Dilág 
adarai a folláról, embert a barát- 

áról ismerik meg, - mondja egy régi 

záltó ige. Napjainkban azonban sok- 

tal találóbban móondhatnók, igy: Az 

embert az irása ismerteti meg 
Iden. Mert, ha a szem a 

élek tükre, ugy a kézirásról még, in- 

möb elmondhatjuk, hogy a karakter 
iséges 10t0gr áfiája Söőt 
nég ennél is több! Mert mig a fény- 
tép a legtöbb esetben hizeleg, addig a 
tézirás, analizise a legapróbb nüanszo- 

á. megoilágitja : a jellémet. 

Hutasd meg az irásodat és meg 

mondom, hogy ki pagy! - állitotta egy 

ires arafológus. És bizony, ebben az 

utáeban nincs semmi tulzás. A grafo- 

ógus az irásodon keresztül ugy keresz- 
ul világit. Tajtad, mint a Röntgen-su- 

4 Nem kendőzheted a jellemedet és 
em mutathatod magadat másnak, az 
násjellemző előtt. mint aki palóban 

Ez nem boszorkányság, amelyet hó- 

us2-pókuszokkal üznének. Egyszerü, 

plágos, könnyen megérthető tudománu, 
melynek ma már a pilág minden nyel- 
jén könyotárakra menő irodalma pan. 

nyugati államokban annyira komo- 
an beszik a grafológiai jellemzéseket, 
ogy minden valamire paló pállalat 

etlen bizalmi állást sem tölt be ad- 

1, amig a pályázók kézirását grafo- 

z analizisnek nem Detette alá. 

4 „Mai Vtilág" pasárnapi számától 
kudve grafológiai ropatot fog beindi- 

nt, A robatot elsőrangu szakember pe- 

át Minden olnasónk igénybe peheti 

jrovbatunkat. Hogy pontos grafológia 
malztet adhassunk, kérjük a lehetőleg 
ulával trott kézirásokat a szerkesztő- 

a cimére „grafológia jelzésü bori- 
ban küldeni. Kézirásonként 50 lei 
élyeget kell mellékelni. Analiziseket 
minden pasárnapi számunkban adunk. 

Itt jegyezzük meg, hogy a Bené Brit 
iholyban tartott előadáson benyujtott 
élírásók elemzését ugyancsak pasár- 

pt számunkban fogjuk közre adni. 

MAZSÉBET FÜRDŐBEN csütörtökön 
élelőtt gőz férfiaknak, délután gőz 

öknek. Kádfürdő nyitva reggel 3-től 
ste 9ig. 

seeee...................... 

Wunk Budapesten álandóan ol- 
vasható a Park Szállodában. 

Grafologiai rovaiot 

ETEor ele meerena 

2 szenz. 3 órás clőadás. 18 felv. 

Nábob lánya 
Hangos Hlm. Szerelmi ny 10 felv. 

Fősz.: Eemnee Adoróée 

Ki látta a Bobbyt 
8 felv. kalandor dráma 

Fősz: Carlo Aldimni 

adürenet a srégeságnak 

te az árakkal 
vvvyyYYYV 

Tömeges S5alálifélet 
és életfogyfiglani fegyőázzal sujtot- 
1lák az indiai szabadságbarcosokai 

(Páris.) Az indokinai Hanoiból je- 

lentik, hogy a haiphongi biróság most 
iélkezett az indokinai 
monstreperében és 180 vádlott 

zavargások 

közül 

hatot halálra mélt A föbunösök mellett 

29 vádlottat életfogytiglani, 27-27 vád- 
lottat 5-14 évi kényszermunkára itél- 

tek s a többieket büntető 
számüzték Indokinából. 

gyufa 
amint méhtóztank tudni, félüresen, zörgően, i 
nul három lejbe kerül dobozonként. Elvégre három lej nem 
nagy összeg, de viszont az országnak 18 millió lakósa van, 
aámelyből szerény. számitás szerint minden századik ember 
vesz neponta egy dobozzal. Tehát átlag 180.000 doboz fogy 
el mnindennap, pontosan 540 ezer lej értékben. Egy év alatt 
Kreugerék bevétele szerényen 187 millió 100 ezer lej Ha 
khkalkulálank és a Kreugerék profitszerénységét vesszük a 
rreálltás alapjául és csak 50 százalékot számitunk rezsi és 
nyers költségnek, Kreugerék akkor is tisztán 93 és fél mik 
Hót Keresnek. Most az a rémhir járja nálunk - és valószi- 
nüleg er le i sujtja Kreuger urékat hogy a gyufafo- 
gyasztás megcsappaunt. Nem logy a gyufa. 

OL, ne tessék megljedni, mert Kreugerék akkor sem 
halnak éhen, ha minden kétszázadik ember vásáról na- 
ponta gyuiát, akkor is évi 50 milllót keresnek Románián. 

És aztán vun még egy vigasztalás Kreugerék számára, 
ha már nálunk nem fogy a gyuia. 

Ott a Balkán ... és ott is akadnak még rossz politi- 
kusok, akik bérbeadják a monopóliumokat. Mert hát egy 
kis jó monopóllum nem rossz Kreugeréknek, nem rossz a 

.
-
 

poliuikusoknak semna ... a népnek? ... annak meg csak 

a 

A sF ArUL SE CceLrzó EGYFStI E 
TE KEGYELETTEL EMLÉKEZETT 

MEG ALAPITÓJAÁRÓL, IOAN JILES 

CUROL. A Kereskedők Tanácsa (Sfa- 
tul Négustoresc) kebelében alakult Ke- 
reskedők haláleseti és rokkantsági 
gélyző egyesületének választmánya teg- 

se- 

nap este tartott ülésében áldozott fia: 
talon és tragikus körülmények között 
elhunyt tagjának, Ioan Jilescu emléké- 
nek. Ioan Jilescu első halottja a mult 
évben alakult egyesületnek. Gomsa lo- 
nel szenátor. egyesületi elnök, kegyele- 
tes szavakkal bucsuztatta el lelkes és 
közszeretetben állott alapitó tagját. A 
választmány állva hallgatta végig az 
elnök szavait. Ezután a választmány 
megállapitotta és kiutalta az özvegyet 
alapszabályszerüen megillető összéget. 
Végül a választmány megbizta Comsa 
lonel elnököt, hogy Somogyi Miksa 
alelnökkel és Gr. Romanovici vezértit- 

kárral együtt jelenjenek meg az el- 
hunyt kartárs özvegyénél és fejezzék 
ki az egyesület és tagjainak mészvétét 

és adják át a megállapitott biztositási 
összeget. 

KÉT VAKEMBER emelte fel olva- 
sóinák táborához esdeklő kezét. Puszta 
kenyérre valót kértek. hogy éhen ne 

haljanak ... fára valót, hogy az Isten 
hidege ne vegye meg őket. 
Könyörgésük nem volt a fagyos pusz- 

tába kiáltó szó, mert szerkesztőségünk- 
höz beérkezett az első adomány, ami 
egy pár napra biztosítja ezreknek a sze- 

rencsétleneknek az életét. 
Két nemesszivü egyén 100 és 200 lej- 

jel (összesen 300 lejjel) sietett segitenia 
amelyet a két vakemberhez juttattunk. 

Köszönet érte. 

Hirdessen a Mai Világban 

területre 

Biró 

A karácsonyi vásárt rendező 
alanti cégnél kiséreljen 
meg okvetlen egy 
próba vásátlást É 

az árakkall 

nől és féri 
diwat áruháza E 

u csak Reg. Ferd. Il/a. - 
ááá 

Köhögés 
Hurrut 
Tüdöbetegség I 

elles minden etben bevált 

Siromalt 
gyégyezer, mert az összes gyógy 
anyagokat tartalmazza, amelyeket a 

leghiresebb orvosok ezen betlegsé- 
gek ellen aláslanak. 

A Siromalt állandó és rendszeres 
használata által meggyógyul a hu- 

rut, eknulik a köhögés és emyhül a 
tüdőbaj. Az étvágy megiavul. az 
életkedv fokozódik, a jó arcszin és 
a testierő teljes egészében visszatér. 
A Siromalt olcsó, jóizü tápláló, 
mialátás készitmény, amely minden 
; palkában kapbató. 

Ha köhög, gyakran hurutos, azaz 
tüdejű, irjon a Gea- Krayer 

me Laboratórium, Timisozra, 81. 
cimre ingyen fűzetért, hogy meg- 
tudja mit keM tennie ezen bajok 

TUDOMAÁNYOS ELŐADÁS. A ko- 
lozsvári „Kautsky" munkás kulturkör 

és a Magánalkalmazottak Szakszerve- 

zete, pénteken, folyó hó 21-én este 8. 

órakor az Épitőmunkások Otthonában 
tudományos előadást rendez. Előadó: 
Kappner Ármin, aki az „Erőviszonyok : 
kialakulása Középeurópában' cimen 

rart előadást. Belépés dijtalan. Minden- 
Mit szivesen lát a vezetőség 

Bérbevennék 
ÖL szoba komfortos 

kertes 
lakást 

Ajánlatokat: „Üri lakás 
jeligére a Rádia hirdetési 
irodába kérek. Sr. luliu 
Maniud: Közvetitőlekizárva 

MAG YAR SZINHAÁZ 

Meozielőadás. Szimielőadás 

Bánk Bán 
Biorvath Ámpád frenmdezésében 

Kezdete fel 9 órakor 

OPERA eS N. SZINHÁAZ 
. 

D. u 3, 5, 7 órakor. 
Az élef diadala 
Zane Gray szenzációs Wild-west 

története 7 felv. 

Fősz. : 

Nancey Caroll és Jack Holt 

Ezenkivül: Baurleszk 2 felv. 

Helyárak 20 és 10 Lel 
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Fogadjunk... 

kogadjunk Pancser, el sem hiszt, 
ha mondom, kiváncsi pvagyok rá, mi az 
oka annak, hogy a kolozsoári szociál- 

demokrata tanácsosok, annak ellenére, 
hogy a pártjuk annak idején hozzá- 

járult a pillanyüzem kommercializálá- 
sához, most egyszerre rajongani kezde- 
nek a román blockista Pop Valér esz- 
méiért, aki azt ajánlotta, hogy semmi- 

siisék meg a kommercializálási szerző- 

dést. 
- Mindjárt megfogja érteni: Egy 

müncheni sörcsarnokba bejön egy ur, 
korsó sört rendel, egy hajtásra leissza 

és a korsó fenekén egy legyet talál. A 

legyet kiemelt a korsóból, leteszi az asz- 
tal sarkára, saztián odahioja a pincért és 
mérgesen igy szól hozzá: 

„Kérem, ebben a sörben cgy légy 

volt. Hozzon nekem azonnal egy másik 

korsó sört. 
A pincér bocsánatkérések között el- 

robog és hozza a sört. A szomszád asz- 
talnál ül egy ember, aki ezt az egész 
jelenetet végignézte. Mikor a pincér el- 

távozott, odamegy az asztalhoz és a 

légyre mutatoa udoarissan igy szól: 

„Pardon, nem adná az ur est a le- 
gyet egy percre kölcsön?" 
Szópal a sör reményében most a 
tegyet kérik kölcsön Pap Valértől? 
Ebpben maradunk. 

„MATADOR" TEKEZő CLUB HAZI 
VERSENYE. Lezajlott a Matador Club 
10 éves jubileumi versenye. A 3 béten 
keresztül tartott küzdelemből, amelyen 

34 matador vett részt és a szigoritott 

versenydobás 3 golyó 7 fára, 13 tiszta 

fa eredménnyel, Kolozsi Jenő ur lett a 

jubileumi bajnok. Elnyerte a Matador 
sas ezüst szobrát 1500 lei értékben (Mó- 

ricz B. elnök ajándéka). Szenzáció ere- 

jével hatott a Matador női csapat baj- 
noki dij nyertese, Kolozsi Jenőné urnő 

személyében, aki egy kuglizó női szab- 

rot és egy tiszteletdijat 1500 lej érték- 
ben nyert. A Matador nyertesek dijai 
kedden, novemnber 25-én lesznek ünne- 

peélyesen kiosztva. Az első női bajnoknő 
- diszkréten közöljük - 26 éves és 

egyike a legszebb női tekézőknek. A 

Matador társaság dijai 20,.000 lej érté- 

ket képviselnek. - 

Ne zaklassa 
a férjét 
pénzért! 

Vegyen nől kabátol a legelegán- 
sabb kivitelben részletfizetésre 

ROTTENBERG MÁRTON 
cégnél Cluj, P. Carolina 5. 

Ugyanottvehetfértiötönyöket, téli - 
kabátokat, trenschoatnkat, férfi- 
ésnőiszöveteket, selymeket, vász- 
nakat és minden divatárut 20 he- 
ti vagy 5 havi részletfizetésre. 
Készpénzvételnél t10 százalék 
engedmény számlára csak eluji 

lakók lesznek kiszolgálva 

Felelős szerkesztő: 

WOJTICZKY-KELEMEN GYULA 
..................................... 

.
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MAI VILAG 

Gyülést tartanak a kéiségbe- 
ejfő nyomorral küzdő 

nyugdijasok 
Évek óta legborzalmasabb nyomor- 

ban tengődik Románia sok ezer nyug- 
dijasa. Az állam hónapokig hagyja 
nyomorogni, éhezni fagyoskodni elag- 
gott robotosait. Hiába minden segély- 
kiáltás. Mindenütt süket fülekre, kö- 
nyörtelen rideg szivre találnak. 

A nyugdijasok végre megelégelték 
rettenetes helyzetüket. s hogy szavuk 

messzire hangozzék 

pasárnap, f. hó 23-án délelőtt 
14 órakor a párosháza diszter- 

mében gyülést! tartanak. 

A gyülést Stoica Aurél nyugalmazott 
ezredes és Bardosy Coriolan nyugul- 

mazott őrnagy rendezi Minden nyug- 

dijasnak érdeke. hogy a gyülésen meg- 

jelenjék. 

IRDETÉSEK 
Ebben a rovatban minden szó 2 lej. - Vastagabb betűvel szedve 4 lej. 
A legkisebb apróhirdetés 20.lej - Állást keresők félárom 

Vegyes 
EGY szoba, konyha kiadó dec i-ére 

Str. Feleacului, volt Tordain. 4. 

SzePSÉG, ifjuság. jó házasság: 14. 
sz. Szépség,. ifjuság magórzése 34 L- 

15. sz. Házasodj és légy boldog. 34 L 
- 13. sz. A terítés-tálalás müovészete. 

o2 L. - A szépen illusztrált sorozat 15 
számból áll. Kérjen jegyzéket Lepage- 
tól, Cluj. 3 szám együtt 140 L. 10 szám 

220 L. 15 szám 300 L. Lepage Cluj, 
utánvéttel szállítja. Írjon rögtön egy 
lapot Lepagenak 

PERFEKT MAGYAR CP. Es 
GYORSIRÓNŐ, román-magyart diktá- 
lásra birja, könyvelésben, számlázásban 
és minden irodai teendőkben több évi 
gyakorlattal bir, állást heres. Szives 

megkereséseket Szorgalmas" 
kiadóhivatalba kér 
SZIVES megkereségeket Szorgal- 

mas" jeligére a kiadóhivatalba kér. 

SZOBAFESTÉST havi 200 lei részlet- 

re vállalok, Drágan, Str. Tunarelor 15. 

] 

i Női divat 
Szabálenő fzee ag. 
dinand (v. Wesselényi-u.) ő. Telefon 579. 

Góőlya-Aruház nói dlyat kütönle- 
za Cal. Reg. Ferd. t5 

l Férfi divat 
utóda Boschán Céza, 

Neumann M, ttóda Boscháa, Céza 
háza. Uri szabóság. Piata Unirii (Főtér) 14 

Katzx és fia Készférii és gyermekruha- 
faktár M utáni sza- 

bóság. Piata Unirii (Főtér) 1ő. Telet: 8-35 

A kémia legujabb vivnánya 
szerint fest, tiasztit 

Czink, Cluj 

100 ls, 70 1 
pár női cipő Ar A L 

Ghereseu S sz. 

Álmoskönyv 
és Csizió a legjobb romániai 
kiadás 2 lelért. Szerelmi 
levelező 1? lelért. Vősély 10 
lelért kapható a tőzsdékben 
és Pelonyi Albert A Ce. 
nyomdájában, ClaHinoriia- 
u. 2. Viszonteladóknak magy 
emgedmény 

Kerekes étterembe 
Astoria mellett" 
Három fogásos edéd 30 L. 
Bármilyen vacsora 20 Lei 
Bánáti ujbor - - - 20 L. 
Bánáti ujbor kihordásra 16 

BIZTOS POLOSKAHALÁL 23 lej 

üvegje. Kapható Demeter C. gyógy- 
szertárában, Cluj, C Motilor 2 

i Kötöütezövötára i 

aszövött áruk ri 
-- lerakata, ahol an 
szerezhet be harisnyát, ezyi és kötőött 
árut. Főtér 13. i 

Edény-üveg: : E 
Moskovits és Társa onyhafel; 
cikkek, üveg és porcellán áruk. Alpacca 
evőezközök. Calea Regele Ferdinand. Pő- 
postával szemben. 

Könyv-papir 

Könyv- és - Keszey Albert Köyr. és napir- 
Guariuma és mdal munkák letvéteti 
helye, Plata Unírii (Főtér) 1. 

" könyv, zenemű, (kotta it, 
Lep-ge iskolakönyvek, etakapani 
miszer, füzetek stb.áruház, Kérjen jegy- 

Olvassa a "Mai Világ"-ot! 

ták. 

u) Kolozsvár, november , 

Asszonyok rém, 
Irta Otto Wurm 

Hogyan? Egy álarcos férfi? 
az utasok egyike? Dehát mire való 1e, 
volna ez a félrevezetési szándék? Fer 

(23.) 

merhetetlenné akarta tenni magát? 

Erre az utasok névsorát i / r 18 feloly, 

Azonban ezek között is mindenk, ; 
len volt. Minden név elhangzása 
válaszoltak az utasok. 

- VWilson kisasszony és szolgája, 

hallatszott a fölolvasó hangja. 

Semmi válasz. 
- Hogyan, a szép amerikai leány? 

bizónyára fölkéjében lesz! szóltat 
egynehányan. 
Ekkor egy utas lépett előtérbe. 
Kapitány ur! Én azt hiszem, meg 
oldhatom a talányt. A pincér am 

álarcos emberről beszél. Ez bizonyár, 
tévedés volt, mert valószinüleg a n 
ger volt az, aki a hajóról leugrott. Az 
nak fekete arcbőrét gondolta vagy kép 
zelte a pincér álarcnak. 

- Oh nem, álrc volt a férfiun, pe. 
volt az néger, - vágott közbe a pincé, 
A kapitány mitsem hallgatott az utol 

só szavakra, hanem egy hadnagy és 
utasok nagy tömegének kiséretében l 
ment a keskeny lépcsőkön, ahol a , 
számu fülke volt, amelyben a az 

amerikai leány s szolgája lakott. 
Nemsokára megérkeztek oda. 
A kapitány bekopogtatott az ajtón 
- Wilson kisasszony! - szólott han 

gosan, - Wilson kisasszony! 
Semmi válasz. 

- Nincsen benne kétség, - mondi , 
kapitány komolyan, - hogy a négt 
vetette magát a tengerbe, mert külör 
ben már régen ébren kellene lennie. K 

tudja, mi történt üt. 

Mindnyájukat borzasztó aggodalo 
szállotta meg. 

A kapitány mindig erősebben kepe 
gott az ajtón. Majd megnyomta a ki 
lincset. Azt hitte, hogy az ajtó be ca 

zárva. 

- Ah, mi ez? - kiáltott, midőn : 
ajtó ezen nyomásra megnyilott 

Hangos rémkiáltás tört ki belőle, ui 
dőn belépett rajta. 
A terem közepén feküdt a néger, ke 

ze-lába erősen összekötözve, szája a ful 
ladásig majdnem betömve. 

Hörgő hangok törtek elő 
Szemei halálfélelemtől forogtak göl 
reiben. 

A kapitány éppen le akart hozzá ho 
jolni, midőn megpillantotta a hálófül 

kének sarkaiból kiemelt ajtaját. 
Lassan közeledett oda. 

A különben vasszilárdságu férfi ha 

talmas ijedtségkiáltásban tört ki 
mellette állott hadnagyok önkénytek 
nül hátratántorodtak a borzasztó lát 
ványtól, amely eléjük tárult. 

A szép amerikai leány holtan feküd 
selyem ágyán, melynek vadúl összeduüli 
vánkosai bizonyitották, hogy it na8) 
küzdelem volt 
Nagy sötét foltok voltak mindenfel 

a fehér, selymes párnákon. A csábitó 
szépségü leány botzasztó halált szen 
vedett. 

Ezalatt egynehány utas elvágta a né 

ger kötelékeit és eltávolitotta szájábó 
az azt betömő posztódarabot. 
-Ki ölte meg Wilson kisasszonyt! 
kiáltották rája, miközben Wils0 

kisasszony összekötözött holtestét mó 

tatták meg neki. 
A fekete szolga ide-oda támolygo 

de egyetlen árva szót sem tudott vála 
szolni. 
- Iszonyu gaztett ment itt végbe 

szólt most a kapitány. - Valami g11 
ember szökött a hajóra ... az amée 
nő megölve - elnémulva fekszik itt 
Oh, ez borzasztó. 

(Folyt. köv.) 
o 

Nyomatott ar „URANIA könyvnyemáki műintézetben, Clul Str Earon L. Pon (v. Brassaku.) 10. 
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